



R2685/65/NI

27<sup>η</sup> Φεβρουαρίου 2014

Αξιότιμο Κύριο  
Ιωνά Νικολάου  
Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως  
Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως  
Λεωφ. Αθαλάσσης 125  
1461 Στρόβολος  
Λευκωσία

ΜΕ ΦΑΞ (22518356) & ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Ο μη κερδοσκοπικός οργανισμός Truth Now, ένα από τα μέλη της οργάνωσης Διεθνής Συμμαχία κατά των Εξαναγκαστικών Εξαφανίσεων (International Coalition Against Enforced Disappearances – ICAED), με όλο το σεβασμό παροτρύνει την Κυπριακή Δημοκρατία να υποστηρίξει τις προσπάθειες της διεθνούς κοινότητας στο να τεθεί τέλος στις εξαναγκαστικές εξαφανίσεις όπως και στα άλλα εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας που διαπράττονται από την κυβέρνηση της Βορείου Κορέας. Καλούμε την Κυπριακή Δημοκρατία να καταδικάσει τα εν λόγω εγκλήματα στην επερχόμενη συνάντηση του Συμβουλίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων των Ηνωμένων Εθνών και της Γενικής Συνέλευσης όπως και στις διμερείς σχέσεις της με την Βόρειο Κορέα. Επίσης με όλο το σεβασμό παροτρύνουμε την Κυπριακή Δημοκρατία να υποστηρίξει οποιαδήποτε ισχυρά μέτρα προτείνουν τα Ηνωμένα Έθνη εναντίον του καθεστώτος της Βορείου Κορέας.

Όπως θα έχετε ήδη ενημερωθεί, το Μάρτιο του 2013, το Συμβούλιο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων ίδρυσε μια Ερευνητική Επιτροπή στη Λαοκρατική Δημοκρατία της Κορέας (DPRK) για να διερευνήσει την διάπραξη συστημικών, εκτενών και σοβαρών παραβιάσεων ανθρωπίνων δικαιωμάτων εκεί. Στην επερχόμενη συνάντηση του Συμβουλίου το Μάρτιο, η Επιτροπή θα μοιραστεί τα ευρήματα της και τις συστάσεις της. Η κοινότητα των ΜΚΟ αναμένει την εν λόγω Έκθεση να είναι τόσο ενοχοποιητική καθώς και αποκαλυπτική, ειδικά όσον αφορά τις εξαναγκαστικές εξαφανίσεις. Το πιο γνωστό παράδειγμα των εξαναγκαστικών εξαφανίσεων του καθεστώτος είναι τα πολιτικά στρατόπεδα, όπου άτομα κρατούνται για διάπραξη των λεγόμενων 'πολιτικών' εγκλημάτων όπως η κριτική προς την κυβέρνηση. Αυτά τα άτομα συλλαμβάνονται από τα σπίτια τους και μέσα σε μια νύχτα εξαφανίζονται επ' αόριστον. Η κυβέρνηση τους στερεί από την οποιαδήποτε μορφή δίκαιης διαδικασίας - αρνούμενη ακόμα και να τους ενημερώσει για τα ισχυριζόμενα αδικήματα

Truth Now NGO Ltd

The Chanteclair House · 2 Sophouliis Street · 9th (Top) Floor · 1096 Nicosia · Cyprus  
Postal Address: P.O.Box 21646 CY-1511 Nicosia · Tel: +357 22 67 60 60 · Fax: +357 22 67 60 61 · Email: info@ldlaw.com.cy



τους - καταστρέφει τα προσωπικά τους αντικείμενα και δεν δίνει καμία πληροφόρηση στις οικογένειες τους. Σε πολλές περιπτώσεις, τρεις γενιές της οικογένειας του ατόμου -παιδιά, γονείς, αδέρφια, εγγόνια - επίσης εξαφανίζονται απλά επειδή συγγενεύουν με τον κατηγορούμενο. Οι φυλακισμένοι στα στρατόπεδα υπόκεινται σε αφάνταστα απάνθρωπες συνθήκες συμπεριλαμβανομένου βασανιστηρίων, αστίας, καταναγκαστικής εργασίας και δημόσιες εκτελέσεις.

Άλλες περιπτώσεις ωστόσο εξαναγκαστικών εξαφανίσεων δεν είναι τόσο γνωστές όπως η συστηματική απαγωγή υπηκόων της Νοτίου Κορέας. Τριάντα χρόνια μετά τον Κορεατικό Πόλεμο, η κυβέρνηση της Βορείου Κορέας απήγαγε και βίαια εξαφάνισε περισσότερους από 3,000 υπηκόους της Νοτίου Κορέας. Πολλοί έχουν επιστραφεί, αλλά πολλοί παραμένουν αγνοούμενοι, αφήνοντας τις οικογένειες τους σε ανείπωτη αβεβαιότητα και φόβο. Επιπρόσθετα, περισσότεροι από 100,000 Νοτιοκορεάτες έχουν ακούσια εξαφανιστεί κατά τη διάρκεια του Κορεατικού Πολέμου. Η κατάσταση πολλών από τους απαχθέντες παραμένει άγνωστη. Ως μέλος της Διεθνούς Συμμαχίας κατά των Εξαναγκαστικών Εξαφανίσεων αυτό το θέμα μας ανησυχεί ιδιαίτερα.

Είναι ειλικρινής μας ελπίδα ότι η Ερευνητική Επιτροπή θα αποτελέσει την αρχή μιας διεθνούς αντίδρασης στις φρικαλεότητες που λαμβάνουν χώρα στη Βόρειο Κορέα. Ευσεβάστως καλούμε τη Κυπριακή Δημοκρατία να καταδικάσει αυτές τις εξαναγκαστικές εξαφανίσεις όπως και τα άλλα εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας όταν η Έκθεση της Επιτροπής θα συζητηθεί στη συνάντηση του Συμβουλίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων το Μάρτιο και στη Γενική Συνέλευση το Σεπτέμβριο όπως και στις διμερείς σχέσεις με την Βόρειο Κορέα. Επίσης η κοινότητα της ΜΚΟ προσδοκεί ότι η Επιτροπή θα λάβει εντολή περαιτέρω έρευνας για τα εγκλήματα του καθεστώτος και την ανεύρεση μηχανισμού που να θέτει τους υπεύθυνους υπόλογους για τα εγκλήματα που έχουν διαπράξει.

Σας παρακαλούμε να μας βοηθήσετε να θέσουμε ένα τέλος στην σκληρή στάση ασέβειας της Βορείου Κορέας προς την ανθρώπινη ζωή.

Με εκτίμηση,

Αχιλλέας Δημητριάδης